

В Зауралье прошёл первый областной фестиваль науки старшекласников. Так многолюдно в вестибюле Центра Илизарова бывает, пожалуй, лишь в дни проведения «Илизаровских чтений» и международных симпозиумов, когда в «Мекку ортопедии» устремляются ведущие специалисты в ортопедии и травматологии со всего мира. И кто знает, может быть, когда-то среди них будут и эти юноши и девушки с горящими глазами, участники первого областного фестиваля науки старшекласников.

Стайка ребят обступила коляску, в которой сидит подросток с аппаратом Илизарова на ноге. Знакомимся: 9 «В» из лицея № 12 с классным руководителем Галиной Рахимовной Кубжасаровой.

Лицей всегда славился научно-исследовательской деятельностью учащихся. Поэтому ребята уже бывали в музее Центра, знаменитого научного учреждения. Среди них был и Аркадий Огнев.

— На тренировке сломал ногу. Жаль, что не смогу участвовать в фестивале. Но зато смогу поделиться взглядом изнутри на то, о чем ребятам расскажут и что покажут, — обещает Аркадий.

Фестиваль, организаторами которого выступили Главное управление образования Курганской области, совет молодых учёных Зауралья, РНЦ «ВТО» имени академика Г.А. Илизарова, Курганский государственный университет, Курганская государственная сельхозакадемия имени Т.С. Мальцева, Курганский филиал Академии труда и социальных отношений, региональный Детско-юношеский центр, проходил в два этапа.

На первом — заочном — было представлено более 60 творческих работ на тему «Будущее за наукой» старшекласников из 13 муниципальных образований, лучшие из которых можно было увидеть на выставке в Центре Илизарова, где проходил второй — очный — тур фестиваля.

— У нас очень хорошая база для проведения таких мероприятий, — сказал Александр Губин, директор Центра Илизарова, доктор медицинских наук. — Двигать науку вперед должны молодые — они не зашорены, они готовы к новым открытиям и идеям, имеют свой взгляд на мир. Это дорогого стоит, за этим будущее. Поэтому я убеждён: нужно помогать молодым.

В Зауралье уже три года проводится региональный конкурс научных работ студентов, аспирантов и молодых учёных.

— И нам хотелось, чтобы к научной деятельности приобщились и старшекласники, — говорила, приветствуя участников, Любовь Бобкова, начальник Главного управления образования Курганской области. — Научные исследования являются ведущим фактором развития экономики любого региона. В нашей области есть известные научные школы. С ними мы и хотим познакомить вас, хотим показать, что заниматься наукой, нужными и интересными исследованиями можно и в родном Зауралье. Сегодня вы увидите рабочие места, которые ждут вас через 5-6 лет. Надеемся, что фестиваль

поможет вам сделать выбор в пользу своей малой родины, очень нуждающейся в молодых, успешных, профессиональных исследователях.

На церемонии открытия и пленарном заседании присутствовали 250 школьников, решивших «примерить» профессию учёного.

Прошло награждение авторов лучших научных работ — победителей в 6 номинациях: медицина, естественные, технические, гуманитарные, социологические науки, науки агротехнологии и биоинженерии, которые провели представители вузов — организаторов фестиваля. Награждение сопровождалось презентацией каждого из них.

Александр Губин, награждавший победителей в номинации «Медицина», отметил: «Участники фестиваля — уже достаточно взрослые граждане, которые должны сделать профессиональный выбор, а мы постараемся помочь в том, чтобы он был правильным». Исполняющий обязанности ректора КГУ Роман Скиндерев вручил награды лучшим в трёх номинациях: естественные, технические и гуманитарные науки. — Это миф, что работа учёного скучная. Да, она очень кропотливая, а потому трудная. Но это самый интересный труд. И, занимаясь наукой, вы принесёте огромную пользу нашему Отечеству, — напутствовал ребят Роман Владимирович. — Приходите, будем вместе проводить научный поиск и делать открытия.

Помощник ректора по социальной и воспитательной работе КСХА имени Т.С. Мальцева Ольга Чеченихина поздравляла победителей в номинации «Науки агротехнологии и биоинженерии» и заверила, что «они обязательно найдут своё место в академии, где активно работают совет молодых учёных и студенческое научное общество».

Курганский филиал Академии труда и социальных отношений ещё молод, ему всего 17 лет, напомнила представитель этого учебного заведения, заместитель директора по учебной и воспитательной работе Ольга Белоусова, проводившая награждение в номинации «Социология». И дальнейшее успешное развитие АТиСО зависит, конечно, от юных талантов.

— Среди участников фестиваля 140 ребят — представители городских школ, из 60 лучших — 42 работы курганских ребят, тех, кто занимается в научных обществах, участников городских научно-практических конференций, — радуется Лариса Тарунина, директор Курганского инновационно-методического центра. — И желающих попасть на фестиваль было гораздо больше, чем мы могли направить. На такое мероприятие ребятам не жаль потратить день от каникул!

Оно в самом деле того стоило.

Например, для тех, кто выбрал секцию «Медицина» и остался в Центре Илизарова, была подготовлена целая программа.

— Концепция работы площадки фестиваля на базе нашего Центра — провести

школьников по сложному, но интересному пути — от зарождения научной идеи до её реализации на практике, — поясняет ведущий научный сотрудник клиники Максим Стогов. — Ребята побывают в виварии, в экспериментальной лаборатории. А о том, что получается в результате научных исследований, они узнают в музее Центра, где представлена вся непростая история метода Илизарова — от рождения гениальной идеи Гавриила Абрамовича до того, как сегодня его метод применяется во всём мире.

Не менее увлекательным было пребывание старшеклассников и в КГСХА имени Т.С. Мальцева, в КГУ, в АТиСО.

То есть, можно считать, что главная цель фестиваля достигнута — ребятам продемонстрировали научные направления, которые есть в нашем городе и области, и возможности их самореализации на родине.

[Источник](#)